

Царскосельский лицей

Фёдорова Наталья Анатольевна
учитель начальных классов
ГБОУ Гимназия № 295



Императорский Царскосельский лицей был основан по указу императора Александра I. Он предназначался для обучения дворянских детей. Это школа для подготовки образованных чиновников. 19 октября 1811 года лицей был открыт. Первыми его учениками стали 30 мальчиков 10 – 12 лет, которые должны были в течении 6 лет изучать следующие дисциплины:

- нравственные(Закон Божий, этика, логика, правоведение)
- словесные (русская, латинская, французская, немецкая словесность и языки, риторика)
- исторические(русская и всеобщая история, география)
- физические и математические
- изящные искусства и гимнастические упражнения(чистописание, рисование, танцы, фехтование, верховая езда, плавание.

Иннокентий Л.



Для 30 мальчиков началась новая жизнь. Они жили в небольших комнатах со скромной мебелью, только самой необходимой. Пущин вспоминал потом, что в их «кельях» находились «железная кровать, комод, конторка, зеркало, стул, стол для умывания. На конторке-чернильница и подсвечник со щипцами». Распорядок дня был суровым: подъём по звонку в 6 утра, с 7 до 9 классы, в 9 – чай, до 10 прогулка, с 10 до 12 классы, затем прогулка, обед, снова занятия чистописанием и рисованием, с 3 до 5 – снова классы, снова прогулка, повторение уроков, в 9 – ужин, в 10 – вечерняя молитва и чай.

Инна С.



У лицеистов было 5 оценок:

1 – отлично

2 – хорошо

3 – удовлетворительно

4 - плохо

0 – не имеет интереса к уроку

Пушкин не был отличником. Он имел 1 только по русской словесности, французскому языку и фехтованию.

Лиза Д.



Только на этих занятиях Пушкин сидел на первой парте. А на остальных- на последней, писал стихи. Сочинял А.С.Пушкин повсюду. «Не только в часы отдыха, но нередко и в классе, и даже в церкви ему приходили в голову разные поэтические вымыслы, и тогда лицо его то хмурилось необыкновенно, то прояснялось от улыбки, смотря по роду дум, его занимавших,»- вспоминал один из лицеистов.

Егор Б.





На выпускном экзамене лицеисты читали стихи Державина. Когда Пушкин прочитал своё стихотворение, Державин даже встал от удивления. Пушкин засмутился и убежал к себе в комнату, а Державин сказал, что лучшего стихотворения в своей жизни не встречал. Позже Пушкин напишет:

Старик Державин нас заметил
И, в гроб сходя, благословил.

Алёша Ж.

Воспитанники первого курса прославили
лицей и среди них великий русский поэт
Александр Сергеевич Пушкин, который
воспел его в своих стихах:

В те дни – во мгле дубовых сводов
Близ вод, текущих в тишине,
В углах Лицейских переходов,
Являться Муза стала мне...

Иннокентий Л.





- 
- <http://www.saroblnews.ru/index>- фото лица
 - остальные фотографии выполнены родителями класса

<http://portrait-photo.ru/1/1/p...> портрет А.С,Пушкина

<http://vesna.websib.ru/gal/dis> Пушкин на экзамене